Exercicios sobre polinomios

30 de Setembro de 2007

. Seja A o conjunto das matrizes 2 x 2 da forma [ “ _ab }, onde a,b € R.

b
(a) Mostre que A é um subanel de Matsys(R).

(b) Seja ¢ a aplicagao ¢ : C — Matyxo(R), dada por ¢(a + bi) = { Z _ab }

Prove que ¢ é um isomorfismo de anéis.

. Mostre que o corpo C é isomorfo ao anel dos polinémios reais quocientado pelo
polinémio irredutivel 2% + 1, ou seja = R[z]/(2? + 1). (Sugestao: defina uma
aplicagao sobrejectiva R[z] — C, e determine o niicleo).

. Seja p(z) um polinémio de grau n.

(a) Mostre que 55?1 tende para 0 quando z tende para oc.

_1
p(z)

(b) Se n > 0, mostre que — 0 quando z — 0.

. Determine os pontos de méximo e de minimo da funcao z — [p(z)| em D = {z €

C : |z] < 1} nos seguintes casos: (a) p(z) =z — 3; (b) p(z) = 2* — .

. Seja p(z) um polinémio de grau n > 2. Mostre que p(z) tem n raizes distintas se
e s6 se p(z) e p'(z) nao tém nenhuma raiz em comum.

. Mostre, usando a definigao de derivada de uma fungao f : C — C (como o limite
f'(z) = limp_ w) que a derivada de p(z) = a,2"+a,_12" ' +...+a12+aqg
6p'(2) =na, 2"+ (n—1)ap_12" 2+ ... + a;.

. Seja S um qualquer semiplano aberto em C, isto ¢, um conjunto da forma
S={2eC:3(e"(z—2)) >0}

para algum complexo zj e real 6. Interprete 2y e  geométricamente. Por analogia
com a demonstracao dada na aula, mostre que se as raizes de um polindémio p(z)
estdo em S entdo as raizes de p/(z) estdo também em S.

. Sejam p(z) e g(z) dois polindmios de grau > 1, cujos conjuntos de raizes R,
e R, nao se intersectam. Mostre que existem polindmios r(z) e s(z) tais que
r(2)p(z) + s(2)q(2) = 1.



